

除隐患 强管控 保安全

——市公安局交警支队上半年工作亮点回眸

王菁 蔡武尚

近日,笔者从市公安局交警支队了解到,上半年交警支队在做好交通事故预防“减量控大”工作和道路交通安全工作的同时,积极结合全市疫情防控和复工复产情况,紧盯“两客一危一货”等重点车辆及驾驶人,及时分析研判,预防和管控各类交通事故。截至目前,道路交通事故四项指数与去年同期相比大幅下降,全市重点车辆的检验率和报废率全部达到99%以上,在全省名列前茅。

及时分析研判 做好交通事故预防

2020年,一场突如其来的新冠肺炎疫情打乱了原有的生活节奏,使市民出行方式发生了变化。市交警支队结合全市疫情防控情况,及时开展道路车流量、交通违法、交通事故情况分析,掌握道路交通事故特点,把握影响道路交通安全的主要问题,采取有针对性的疫情防控及交通事故预防的有力措施,进一步完善道路交通安全形势分析研判机制,通报交通隐患治理情况,切实做到疫情防控与道路交通事故预防两不误,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强有力的保障。

突出重点管控 遏制重大事故发生

上半年市交警支队以客车、货车以及农用车辆为重点开展各项道路交通安全隐患排查,汲取重大事故案例教训,紧盯重点行业及危化品运输车辆,限期开展安全隐患滚动清零行动;以高速公路、农村道路及事故多发路段为重点,进一步加强重点时段和重点驾驶员管控;联合交通运输、安监部门狠抓运输企业安全监管,对客车夜间行驶、危化品车辆未按规定线路行驶等违规行为进行严厉查处,从源头遏制重特大道路交通事故发生。进入客运企业对管理人员和从业人员进行教育技能培训考核,严查、严审驾驶员从业资格,强化车辆安全技术检验及车辆动态监控,与企业负责人现场签订了安全责任书。截至6月底,我市重点车辆的检验率和报废率全部达到99%以上,在全省名列前茅。

排查治理隐患 确保安全形势平稳

今年上半年,市交警支队在做好交通事故预防“减量控大”和道路交通安全行动工作的同时,还提前完成了《陕西省道路交通安全工作三年行

动方案》中2020年计划整改的5处道路交通安全隐患治理任务,结合各辖区道路交通情况,提前组织开展道路交通安全隐患排查工作,对危险路段、事故易发点路段、道路规划不够科学、不合理,欠缺标志、警示牌、限速标志、减速带、标牌、标线等重点路段和安全设施不完善路段进行重点排查,共排查出事故多发点段安全隐患21处,其中市级挂牌督办16处,目前已整改销号3处,其余正在加紧整改。据统计,截至目前,全市共发生等级以上道路交通事故123起,四项指数与去年同期相比大幅下降,道路交通安全形势平稳。

积极加强合作 延伸农村管控范围

市交警支队积极探索农村派出所和交警中队联合办公机制,推动农村道路交通安全管理工作向纵深方向发展,通过全面实施农村道路交通安全管理工作在一线部署、进度控制、监督预警、考核评价等动态管理,先后采集人、车、路等基础信息62.8万条。结合各大辖区道路交通实际情况,积极推动农村公路平交路口“一灯一带”示范工程及警保合作劝导站规范化建设。目前,全市已完成61个镇的警保合作劝导站建设,农村39处路口新建减速带、11处路口设置信号灯或警示灯等任务,确保道路交通管控触角向农村地区全面延伸。

深化警示教育 营造良好舆论氛围

为提高广大交通参与者安全文明出行意识,市交警支队通过多种形式加强交通安全宣传教育。积极适应媒体融合发展态势,大力开展“五大曝光”行动,创新推进“七进”宣传,深入开展“一盔一带”生命安全守护行动和文明交通进驾校“五个一”活动,营造了良好的社会舆论氛围。上半年,共组织开展各类宣传活动1110次,通过“报、网、端、微、屏”全媒体定期曝光突出违法车辆1531辆,典型事故案例92起,播发交通安全专题



民警在高速路口检查过往车辆

短片10部、文明交通抖音短视频30部,为全市营造良好的道路交通环境奠定坚实基础。

坚持政治建警 锻造过硬交警队伍

上半年,全省公安交警队伍建设暨全警实战大练兵工作推进会在我市召开,我市交警支队在此推进会上进行了经验交流。全市各级公安交管部门按照支队党委统一部署和工作安排,紧密结合实际,采取有效措施,扎实推进全警实战大练兵工作。“我们要按照‘四个铁一般’打造公安铁军队伍,确保公安交警队伍政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬,为全市各项事业发展提供坚强有力保障。”市公安局党委委员、交警支队支队长刘国辉说。近年来,市交警支队始终把队伍建设置于突出位置,不断加强队伍的思想政治建设,扎实开展“警务大练兵 作风大整顿”专题教育,“凝心聚力转作风,只争朝夕抓落实”主题教育,做到政治建警、从严治警和从优待警,不断激发队伍朝气和活力。今年1-6月份,交警支队共退回补充存在瑕疵案件16件,开展执法问题预警及提出整改建议5件,法律咨询共97件,办理行政复议案件3件,信访案件2件;举办法制培训班及专项培训5次,审核刑事案件72案,刑事拘留2案,逮捕1案,取保候审41案,起诉34案,行政拘留16案。

交警之窗

JIAO JING ZHI CHUANG



检查危化品运输车辆



民警上路检查酒驾



雨中执勤



实战大练兵

宝鸡市生态环境领域行业乱象问题整改情况公示

(上接第五版)

序号	乱象线索基本情况	涉及区县	调查核实情况	是否属实	处理处罚情况
53	眉县宝鸡森海塑业制造有限公司乱批乱建问题	眉县	检查发现:企业未生产,企业未办理塑料颗粒加工生产线的环评手续。	是	已办结。市生态环境局眉县分局要求企业在未办理塑料颗粒加工生产线环评手续前不得擅自投入生产,现企业塑料颗粒加工生产线的环评批复已通过审批。
54	眉县常兴镇岭堡村七组乱堆乱倒问题	眉县	群众投诉:眉县常兴镇岭堡村七组乱堆乱倒问题,市生态环境局眉县分局联合常兴镇人民政府前往现场进行核查,岭堡村确实存在倾倒生活垃圾及建筑垃圾的现象。	是	已办结。市生态环境局眉县分局根据属地管理责任向常兴镇人民政府下达眉环督办要求常兴镇人民政府和岭堡村村委对垃圾进行规范处理。现常兴镇人民政府与岭堡村村委对垃圾已清理、平整,暂停垃圾场的运行,并设立警示牌,指定专人进行监管。
55	眉县横渠镇包装厂乱排乱放问题	眉县	检查发现:该企业正常生产,但冷库未运行。企业手动装订机运行时噪音较大,环评报告显示的是一台全自动订箱机,未包含手动订箱机。	是	已办结。市生态环境局眉县分局向该企业下达责令改正决定书,现手动订箱机已拆除,同时在冷库与邻家围墙处安装隔音板。
56	陕西锐锋建筑安装有限公司乱排乱放问题	陇县	检查发现:陕西锐锋建筑安装有限公司在施工过程中造成扬尘污染。	是	已办结。市生态环境局陇县分局下发责令改正违法行为决定书,罚款金额贰万壹仟元整,罚款已交。按照建筑工地“六个百分百”要求进行全面整治。
57	陇县宝鸡大地农业科技有限公司乱堆乱倒问题	陇县	检查发现:陇县宝鸡大地农业科技有限公司物料覆盖不到位。	是	已办结。市生态环境局陇县分局下发责令改正违法行为决定书,行政处罚决定书,罚款金额壹万壹仟元整,罚款已交。该公司物料已全面覆盖到位。
58	宝鸡享月家私有限公司乱批乱建问题	陇县	检查发现:宝鸡享月家私有限公司未办理环评审批手续,开工建设。	是	已办结。市生态环境局陇县分局下发责令改正违法行为决定书,行政处罚决定书,罚款金额壹万伍仟元整,罚款已交。该公司环评审批手续已办理。
59	陇县上河郡小区集中供热点乱堆乱倒问题	陇县	检查发现:陇县上河郡小区集中供热点,未配套建设封闭式煤棚,堆放的煤炭易引起扬尘污染。	是	已办结。市生态环境局陇县分局下发责令改正违法行为决定书,行政处罚决定书,罚款金额贰万元整,罚款已交。该供热点封闭式煤棚已建成。
60	纸坊沟村七组村民李晓红焚烧自家秸秆乱排乱放问题	千阳县	检查发现:水沟镇纸坊沟村有人焚烧秸秆,冒有大量黑烟。为纸坊沟村七组村民李晓红焚烧自家秸秆。	是	已办结。市生态环境局千阳分局已责令其改正违法行为,并立案处罚。处罚金额:伍百元整。
61	柿沟村七组村民杨玉常焚烧自家秸秆乱排乱放问题	千阳县	检查发现:水沟镇柿沟村有人焚烧秸秆,冒有大量黑烟。为柿沟村七组村民杨玉常焚烧自家秸秆。	是	已办结。市生态环境局千阳分局已责令其改正违法行为,并立案处罚。处罚金额:伍百元整。
62	千阳县张家塬镇曹家塬村八戒奶牛场乱排乱放问题	千阳县	检查发现:陕西八戒牧业有限公司千阳分公司生产正常,有鱼骨式挤奶设施一套,近期该设施内真空泵消音器发生故障,作业时引起气流噪声。据现场负责人讲,消音器出现故障,及时进行订购,因受疫情影响发货推迟。	是	已办结。要求企业及时采取有效措施,降低噪声污染。加快消音器采购进度,尽快安装到位,确保正常运行,噪声达标排放。并向企业现场负责人宣讲相关法律法规及政策。问题已全部整改到位。
63	陕西铅崆山矿业有限公司乱批乱建问题	凤县	检查发现:该企业在未报批环境影响评价文件的情况下,擅自进行锅炉改建项目建设。	是	已办结。市生态环境局凤县分局办理,行政处罚伍万元整,已办理该项目环评手续。
64	凤县鸿泰工程队乱排乱放问题	凤县	检查发现:企业将生活区生活沉淀池污水排放至地表水。	是	已办结。市生态环境局凤县分局办理,行政处罚款陆万元整。企业已消除污染,修建三级沉淀池。
65	陕西隋皇建设有限公司乱排乱放问题	凤县	检查发现:企业车辆洗消处未建设废水沉淀池,洗车废水流至河道内两个自然形成的水坑内。	是	已办结。市生态环境局凤县分局办理,行政处罚款捌万元整,企业已整改,规范建设门房洗消处。
66	凤县东鑫农工商贸有限公司乱批乱建问题	凤县	检查发现:该企业在未报批环境影响评价文件的情况下,擅自建设免烧砖生产线一条。	是	已办结。市生态环境局凤县分局办理,行政处罚款壹万元整,罚款已缴纳。已办理该项目环评手续。
67	凤县洋工程队乱排乱放问题	凤县	检查发现:该企业在清理沉淀池时,向河道排放沉淀池废水。	是	已办结。市生态环境局凤县分局办理,行政处罚款叁万元整,罚款已缴纳。企业已消除污染。
68	凤县坪坎镇小里园石料厂乱排乱放问题	凤县	群众投诉:凤县坪坎镇小里园石料厂,生产废水直排河道,造成河水浑浊。经检查,凤县坪坎镇小里园石料厂未按环评要求完善污染防治设施,生产废水直排河道。	是	已办结。市生态环境局凤县分局办理,已对该企业进行查封扣押。
69	凤县红花铺镇富阳豆制品厂乱排乱放问题	凤县	群众投诉:凤县红花铺镇富阳豆制品厂,夜间通宵生产,噪音大,严重影响周边群众休息。	是	已办结。市生态环境局凤县分局办理,凤县红花铺镇富阳豆制品厂,因将原燃煤锅炉改建为生物质锅炉,原有引风机不匹配,产生较大噪音,现已将引风机更换,已整改完成。
70	太白县志强畜牧养殖场乱排乱放问题	太白县	检查发现:该养殖场产生的鸡粪由鸡舍后方直接清出至农用车,后外运处理,清洗鸡舍产生的废水经沉淀池处理后外运还田,环境监察人员沿河道排查,未发现排污痕迹,但有少量生活垃圾抛弃。	是	已办结。市生态环境局太白生态分局处理,该养殖场对生活垃圾进行清理,整改已到位。
71	太白县秦松岭汽车维修综合服务中心乱批乱建问题	太白县	检查发现:该企业未依法办理环境影响评价文件,擅自开工,违反《中华人民共和国环境影响评价法》第二十五条规定。	是	已办结。市生态环境局太白生态分局处理,已整改到位。罚款叁万元整。
72	太白县盛禾食用菌蔬菜产销专业合作社乱排乱放问题	太白县	群众投诉:太白县靖口镇水蒿川村(太白县盛禾食用菌蔬菜产销专业合作社)小锅炉烟大,影响周围群众生活,经检查:该合作社小锅炉为农业生产性燃煤设施,用于菌棒高温灭菌。其在生产过程中未使用洁净煤,未对烟气进行监测。	是	已办结。市生态环境局太白生态分局处理,该合作社将农业生产性燃煤设施更换为环保加温设施,整改到位。
73	太白县志强畜牧养殖场乱排乱放问题	太白县	群众投诉:太白县志强畜牧养殖场距离群众居住地近,对附近居民生活造成影响。现场检查:未发现粪便堆积现象,在距该养殖场最近的农户家观察,未发现恶臭气味,但养殖场周边环境杂乱。	是	已办结。市生态环境局太白生态分局处理,该养殖场对场所周边环境进行清理,整改到位。
74	太白县宝鸡康盛洁洗涤有限公司乱批乱建问题	太白县	检查发现:该企业对安装的生物质锅炉未依法办理环境影响评价文件,未提供锅炉烟气排放检测报告。	是	已办结。市生态环境局太白生态分局处理,该公司已将生物质锅炉烟道进行移位,进水管和动力电全部切断,不再具备生产能力,现场剩余燃料清理干净,整改到位罚款壹万元整。
75	陕西能源麟北发电有限公司水煤场原煤棚封闭不严,且场区吸尘、洒水不到位,有煤尘污染。	麟游县	检查发现:该公司水煤场原煤棚封闭工程已基本完成,正在进行收尾工程,水煤场清扫、洒水不及时,地面有煤尘。	是	已办结。市生态环境局麟游分局下发行政处罚决定书,行政处罚伍万元整,存在问题已整改到位。
76	陕西大华伟业能源科技有限责任公司乱堆乱放问题	麟游县	检查发现:陕西大华伟业能源科技有限责任公司厂门口煤尘较大,未及时进行清扫,存在车辆带泥上路环境问题。车辆冲洗台冲洗车辆时被撞坏,因疫情原因未及时维修,修煤车辆于厂门口进行苫盖。近期因运煤车辆多,且部分车辆苫盖不到位,导致部分煤泥沿路抛洒洒漏。	是	已办结。市生态环境局麟游分局办理,下发责令改正违法行为书,存在问题已整改到位。
77	麟游陕西永院能源开发建设有限公司乱排乱放问题	麟游县	检查发现:麟游陕西永院能源开发建设有限公司矿区四平台块煤仓、沫煤仓周边堆放的原煤、煤泥及南门广场堆放的矸石覆盖不到位,且地面吸尘、洒水不及时,积尘厚。	是	已办结。市生态环境局麟游分局办理,下达责令改正书,环境问题已整改到位。